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ВСТУП 

 

 

Сучасні економічні і соціально-політичні перетворення торкнулися не 

тільки економічних основ суспільства, але і його культурну і соціальну сфери. 

Нова культурно-історична ситуація в Україні виявляє раніше приховані 

соціальні проблеми і породжує цілий спектр нових соціальних дисфункцій. У 

цих умовах жіночі громадські організації стають реальною соціальною силою, 

яка існує і діє в сучасній Україні.  

Статистичні дані говорять про достатньо високий рівень розвитку в 

Україні системи громадських організацій. За даними чогось там в Україні, на 

1 січня 2020 року в країні було зареєстровано близько 25988 громадських 

організацій різних організаційно-правових форм, які ведуть діяльність в 

різноманітних областях соціальної сфери. Згідно з базою даних жіночих 

громадських організацій 20% (83) становлять жіночі громадські організації 

соціальної спрямованості. 

На думку лідерів жіночих громадських організацій, головною і базової 

проблемою держави і науки протягом останнього десятиліття залишається 

відсутність стратегії і тактики використання зростаючого потенціалу 

громадських організацій у вирішенні соціальних проблем. 

З іншого боку, державні структури не можуть оцінити соціальний 

потенціал жіночих громадських організацій, тому що найчастіше не бачать 

реальних «технологій» його використання у вирішенні соціальних проблем. 

Актуальність теми магістерського дослідження визначається тим, що 

жіночі громадські організації як суб’єкт вирішення соціальних проблем в 

умовах становлення громадянського суспільства, їх вплив на соціально-

культурну політику і взаємодія з державними органами з вирішення 

соціальних проблем залишаються до кінця не дослідженими, а також 

обумовлена протиріччям між потребою соціуму в підвищенні впливу жіночих 
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громадських організацій на рішення соціальних проблем і відсутністю 

механізмів взаємодії жіночих громадських організацій і державних структур.  

Ступінь наукової розробленості теми. Серед дослідників, які 

займаються цією проблематикою, можна виділити Андрусяк І., Бінецьку О., 

Георгізову І., Карнаух А., Романишин Л., Смоляр  Л. та ін. Так, зокрема 

українські дослідниці О. Бінецька та І. Георгізова висвітлюють розвиток 

жіночих організацій в незалежній Україні в контексті процесів 

державотворення. Л. Смоляр розглядає жіночий рух як стабілізуючий чинник 

демократичної трансформації. І. Карнаух і З. Левінська подають різні підходи 

до типології жіночих організацій. Л. Романишин аналізує особливості 

діяльності українських жіночих організацій, приділяючи особливу увагу їхнім 

міжнародним зв’язкам. І. Андрусяк вивчає правозахисну діяльність жіночих 

організацій у контексті досягнення гендерної рівності в суспільстві ьа у 

вирішенні соціальних проблем громадян. 

Об’єктом дослідження виступає діяльність жіночих громадських 

організацій у вирішенні соціальних проблем. 

Предмет дослідження: оптимізація впливу жіночих громадських 

організацій на рішення соціальних проблем. 

Мета магістерського дослідження - виявити і обґрунтувати найбільш 

ефективну модель взаємодії жіночих громадських організацій з державними 

структурами задля вирішення соціальних проблем. 

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань: 

• проаналізувати історичний аспект становлення системи жіночих 

громадських організацій; 

• розкрити сутність, статус, типологію жіночих громадських 

організацій; 

• сформувати соціально-економічні умови діяльності жіночих 

громадських організацій в Україні; 

• провести соціальний аналіз жіночих громадських організацій в 

Україні; 
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• проаналізувати вплив жіночих громадських організацій на 

рішення соціальних проблем; 

• сформулювати умови оптимізації впливу жіночих громадських 

організацій на рішення соціальних проблем; 

• розробити модель взаємодії жіночих громадських організацій з 

державними структурами задля вирішення соціальних проблем. 

• В цілому оптимізація впливу жіночих громадських організацій на 

рішення соціальних проблем буде здійснена, якщо:  

• підвищити статус жіночих громадських організацій в структурі 

державного управління;  

• підвищити виховний потенціал жіночих громадських організацій. 

Відбудеться консолідація зусиль державних структур і жіночих громадських 

організацій по залученню громадян до громадської діяльності. 

У магістерській роботі застосовані такі методи дослідження: теоретичні 

(абстрагування, моделювання), емпіричні (експертне опитування, 

анкетування), а також методи, що застосовуються на емпіричному та 

теоретичному рівнях: аналіз, синтез, індукція, дедукція, формалізація, метод 

аналізу історичних джерел, порівняння, узагальнення, аналогія. 

Апробація. Основні положення дипломного дослідження були 

представлені на Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції 

«Тенденції та перспективи розвитку психології та соціальної роботи в 

сучасному суспільстві».  

Публікації. За темою магістерської кваліфікаційної роботи 

опубліковано тези на науково-практичній конференції: 

Терещенко Г.О., Крутюк Р.С. «Основні моделі діяльності сучасних 

жіночих громадських організацій в Україні» // Міжнародна науково-практична 

інтернет-конференція «Тенденції та перспективи розвитку психології та 

соціальної роботи в сучасному суспільстві» / (Одеса, 5 листопада 2020 р.)-

Одеса: Одеський національний університет імені І. І. Мечникова, 2020. С. 335 

- 338 
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Теоретична і практична значущість дипломного дослідження 

визначається об’єктивною необхідністю всебічного аналізу феномена жіночих 

громадських організацій. Сформульовані висновки важливі для подальшого 

розвитку жіночих громадських організацій в Україні та їх вплив на вирішення 

соціальних проблем громадян.   
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ВИСНОВОК 

 

 

Сучасний феномен жіночих громадських організацій є результат 

самоорганізації громадян. Створення жіночих громадських організацій 

передбачає активну творчу діяльність їх учасників, самостійно приймають 

рішення, що визначають власні можливості і вибирають найбільш дієві шляхи 

подолання наявних проблем. 

Рушійною силою самоорганізації є соціальна активність особистості. 

Соціально активні індивіди, які об’єднуються в організації для представлення 

та захисту своїх інтересів, складають суть, ядро суспільства. 

Незалежність жіночих громадських організацій від держави дає їм 

можливість самостійно вибирати об’єкти, на які може бути спрямована їх 

діяльність, пріоритети діяльності, методи і способи вирішення проблем, 

знаходити власні компромісні рішення, використовувати творчий підхід до 

виникаючих проблем, дозволяє орієнтуватися на виникаючі потреби. 

Жіночі громадські організації на сучасному етапі стають додатковою 

силою в наданні соціальної допомоги, підтримки і захисту соціально 

нужденного населення. 

Жіночі громадські організації в своїй діяльності сприяють залученню 

додаткових ресурсів суспільства для вирішення соціальних проблем; дають 

можливість використання наявних ресурсів на більш адекватних з суспільної 

точки зору принципах і напрямах їх розподілу; є засобом реалізації 

альтернативних соціальних програм. 

Саме соціальна сфера стала найбільш ємною областю прояви 

громадських ініціатив, знімаючи значний тягар з держбюджету. Соціальні 

програми, культурні перетворення, вдосконалення духовно-ціннісного 

простору, розвиток освітнього і творчого потенціалу - ось велике поле 

діяльності жіночих громадських організацій. 
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Період реформування соціальної політики передбачає проведення 

різних перетворень. Головним в їх утриманні має стати скорочення участі 

держави - в тому числі і в соціальній сфері - і залучення до вирішення 

соціальних проблем широкої мережі жіночих громадських організацій різного 

профілю. 

Наше дослідження показало, що участь в жіночих громадських 

організацій є методом соціального виховання, служить до підвищення 

соціальної активності учасника, розвитку у нього лідерських якостей, навичок 

взаємодопомоги, оптимізму, впевненості в собі і задоволеності. Жіночі 

громадські організації складаються в основному з громадян з високим рівнем 

соціальної активності, і, в свою чергу сприяють його підвищенню. Мабуть, 

жіночих громадських організацій впливають на вирішення соціальних 

проблем своїх учасників двома способами: по-перше, надають їм при 

необхідності безпосередню і істотну допомогу. По-друге, участь в жіночих 

громадських організацій веде до зростання соціальної активності учасника, що 

обумовлює більш повну самореалізацію індивідуума, поява зацікавленості 

питаннями життя країни і суспільства, розвиток самостійності у виборі 

способів і засобів діяльності, в прийнятті рішень і, в кінцевому підсумку, 

виникнення у індивідуума бажання і вміння вирішувати свої проблеми 

самостійно. 

Разом з тим, вплив жіночих громадських організацій на рішення 

проблем населення сьогодні не така велика, як могло б бути. Жіночі 

громадські організації недостатньо популярні і відомі в масах. Їx діяльність 

приносить відчутну користь в основному членам організацій. Тому, як ніколи 

раніше, зараз повинен бути використаний досвід роботи результативних 

жіночих громадських організацій. Повинні бути взяті на озброєння всі форми 

і напрямки діяльності: реалізація громадських ініціатив, законопроектів, 

державних постанов, вплив на ЗМІ і робота з ними, раціональна інформаційна 

політика, оптимальна робота з потоками інформації. Пропаганда діяльності 

жіночих громадських організацій, просвітницька робота також є дуже 
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важливим фактором підвищення впливу жіночих громадських організацій на 

вирішення соціальних проблем. 

Сьогодні необхідна нова концепція поділу відповідальності держави і 

громадянського суспільства, коли держава делегує своїм партнерам частину 

коштів і відповідальності. При цьому соціальна сфера в силу своєї специфіки 

має стати пріоритетною точкою перетину держави і громадянського 

суспільства. Держава повинна реалізовувати соціальні програми, залучаючи 

для цього жіночих громадських організацій. У сфері соціальної політики 

функцією держави має стати, перш за все, забезпечення вирішення соціальних 

проблем - причому не тільки своїми силами, але в значній мірі за допомогою 

залучення громадського сектора. Головним завданням держави має стати 

активізація громадського сектору. Можливі шляхи вирішення цього завдання 

видаються нам пріоритетними для подальших досліджень. 

Жіночі  громадські організації можуть розвиватися при створенні ряду 

умов, найбільш важливим з яких є державна підтримка. Підтримка державою 

жіночих громадських організацій тим актуальніше, що вплив жіночих 

громадських організацій в суспільстві сьогодні недостатньо велике. 

Необхідно визначити соціальне поле і пріоритети, якими потрібно 

керуватися при наданні жіночим громадським організаціям організаційної, 

матеріально-технічної та фінансової підтримки. Підтримувати необхідно, 

перш за все, ті проекти, які значимі для вирішення нагальних соціальних 

проблем. Ті жіночих громадських організацій, які вважають за краще 

працювати поза рамками цього поля, нічим не повинні обмежуватися - їх 

діяльність, безсумнівно, корисна для суспільства. 

Подальші дослідження в напрямку взаємодії соціальної сфери та 

жіночих громадських організацій в соціальній сфері представляються сьогодні 

не тільки перспективними, а й необхідними. 
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